

转战印度公开赛

国羽在赛场上迎春节

本报记者 周圆

北京时间1月17日至1月22日，世界羽联2023年第二站巡回赛超级750印度羽毛球公开赛将在新德里举行。参加完马来西亚羽毛球公开赛的国羽羽毛球队16日抵达印度继续参赛。由于比赛半决赛日和决赛日分别是农历腊月三十和正月初一，国羽将士们将在赛场上迎接新春佳节的到来，他们也力争用精彩的表现为全国人民送上新春贺礼。

印度公开赛国羽延续了马来西亚公开赛参赛阵容，男单依旧由石宇奇、陆光祖、赵俊鹏、李诗沣、翁泓阳5人联袂出战。其中，石宇奇、赵俊鹏和翁泓阳被分在上半区，陆光祖和李诗沣被分在下半区。马来西亚公开

赛石宇奇首轮3局惜败中国台北名将周天成。印度公开赛石宇奇首轮将迎战印尼选手瓦多约，次轮很可能遭遇头号种子、丹麦人阿萨尔森。石宇奇复出后还未与世界第一丹麦人交手过，这将是本站比赛的一大看点。

国羽女单同样是陈雨菲、何冰娇、王祉怡、韩悦、张艺曼5人继续参赛。陈雨菲和韩悦在上半区，何冰娇、张艺曼和王祉怡在下半区。3号种子陈雨菲首轮将对阵在马来西亚站险胜的加拿大选手李文珊。上半区国羽最大对手是刚刚夺得马来西亚公开赛冠军的头号种子、日本名将山口茜。4号种子何冰娇在马来西亚首轮遗憾出局，印度站期待能够提升状态，她首轮将迎战丹麦选手莱恩。7号种子王祉怡首轮将与队友张艺曼

相遇。

男双国羽有4对组合参赛，刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶和任翔宇/谭强在上半区，何济霆/周昊东在下半区。马来西亚站之后，刘雨辰/欧烜屹又在首轮遭遇英格兰组合莱恩/文迪。夺得马来西亚公开赛亚军的“00后”组合梁伟铿/王昶首轮对阵4号种子、印尼老将组合阿山/亨德拉，对他们而言又是一道难关。任翔宇/谭强首轮将与马来西亚组合吴世飞/伊祖丁交手。何济霆/周昊东首轮将迎战2022年全英公开赛冠军、印尼组合菲克里/姆拉纳。

女双方面，陈清晨/贾一凡、张殊贤/郑雨、李汶妹/刘玄炫3对组合同在上半区，杜玥/夏玉婷在下半区。头号种子“凡尘”组合，首轮迎战泰国组

合普缇塔/苏皮萨拉。八强战或遭遇在马来西亚公开赛闯入四强的队友张殊贤/郑雨。马来西亚公开赛首次搭档参赛的新组合李汶妹/刘玄炫首轮迎战马来西亚组合许嘉雯/林秋仙。另外一对新组合杜玥/夏玉婷独自分在下半区，首轮又将再度对阵马来西亚站战胜过的7号种子、韩国组强档李绍希/申昇瓚。

国羽混双头号种子郑思维/黄雅琼依旧是夺冠最大热门。他们在上半区，首轮对阵马来西亚组合吴顺发/赖洁敏，本区主要对手还有法国组合吉凯尔/德尔吕、日本强档渡边勇大/东野有纱等。4号种子王懿律/黄东萍在下半区，首轮对阵世青赛冠军、印尼组合里瓦尔迪/皮塔。同区最强的对手是泰国强档德差波尔/沙西丽。

足协杯为年轻球员提供展示舞台

本报记者 马艺欧

尽管受到疫情等影响，燕京啤酒2022中国足协杯的赛程和赛制都面临一定的调整，但是在主办方、赛区以及各支参赛队的共同努力之下，圆满完赛。年轻球员和“黑马”球队通过本届赛事获得了充分展示才华的机会。

“黑马”再次成为本届赛事的一大亮点。来自甘肃平凉县城的中冠球队泾川文汇在第二轮淘汰北京国安，曝出了本年度足协杯赛事的一大冷门。而中乙球队济南兴洲在第二轮战胜长春亚泰，并最终成功跻身本届足协杯八强。虽遗憾止步八强，但最终“低级别球队最终晋级轮次最多”，收获2022足协杯燕京啤酒“黑马奖”。

足协杯赛为不同级别球队提供了同场竞技的平台，打通了职业、业余间的壁垒，让年轻人向着梦想出发，把理想中“全民足球”逐步演变为现实里的可能。在中国足协杯的历史上素来不缺少“黑马”。源于此，从2014赛季开始，中国足协杯与冠名赞助商燕京啤酒共同倡议并设立了“黑马奖”，以鼓励不畏强手、敢于挑战的体育精神。

济南兴洲和泾川文汇在本届赛事上的优异的表现，充分彰显了中国足协杯“全民足球”的理念，也体现了杯赛赛制的独特魅力——无论哪一级别的球队，只要拿出足够的拼劲和专注度，都有机会在这个大舞台上实现自身价值。

年轻球员的表现为本届杯赛增添了一抹亮色。受到疫情以及伤病的影响，本届杯赛多支球队阵容有一定缺损，这也给了年轻球员崭露头角



济南兴洲队球员王子豪(中)在比赛中射门。

新华社记者 李博摄

的机会。与在联赛摸爬滚打多年的老将相比，这批年轻球员虽然经验上仍有所欠缺，但是他们所表现出的敢打敢拼的斗志和初生牛犊不怕虎的劲头，还是给人留下了深刻的印象。

2022中国足协杯赛由来自中超联赛、中甲联赛、中乙联赛和中冠联赛的球队共同参与，参赛规模41支球队，其中中超联赛、中甲联赛各18支参赛球队，中乙联赛优胜队3支，中冠

联赛优胜队2支，全年共进行6轮40场比赛。前三轮比赛采取主客场赛制，1/4决赛、半决赛和决赛集中到苏州赛区进行。4个级别队伍的共同参与充分体现了“全民足球”的理念。回眸本届足协杯的参赛版图，北起黑龙江，南到深圳，东起丹东，西至甘肃，都有代表队参赛。各级球队的参赛热情高涨，彰显草根足球、全民参与的理念。

本届足协杯赛事举办期间，燕京啤酒2022中国足协杯“种子计划”公益计划共进行了6站活动，先后走进蓉城弘纳青少年足球俱乐部、张家港凤凰中心小学、苏州奥英青训俱乐部等学校和青训机构，赠送足球和训练器材等。“种子计划”始于2014年，迄今为止已累计为2095所中小学校和青训机构捐赠足球43800个，以及便携训练器材、防疫用品等。

足球小将和康华为梦想执着

本报记者 马艺欧

U17男足正在海拔1700米的高原上展开集训，和康华作为全队40人中唯一的云南球员，他正与全队一起努力争取今年冲击世少赛的资格，也在为成为首位纳西族国脚努力着。

丽江是云南的“足球之乡”，纳西族对足球的狂热已经蔓延到云南之外。和康华5岁开始踢球，9岁就离开丽江，前往山东鲁能泰山足球学校追逐梦想，这显然不是小孩能做的决定。因为父亲年轻时爱踢球、一直看球，父子俩有了共同的梦想。母亲和姐姐也对他全力支持。少小离家，客居北方的7年，改变了儿时晒黑的肤色，还

让他至今不会讲云南方言，只会说纳西语和普通话。

在足校里，纳西族球员目前近10人。虽然多数年纪小，但也有和他年龄相仿，彼此可以用纳西语交流的家乡。他记得小时候刚到山东时很想家，除了给家人打电话倾诉一番，也没有别的办法化解乡思。

足校每年都有假期让他可以至少回一次丽江，每次回家他只想做一件事，就是“和亲人待在一起”。至于雪山、古城、泸沽湖的风景，从小熟悉的他近乎无感。去年2月入选国少之前，他从未到过玉溪。这次是第二次，上次是备战亚预赛。随后在澳大利亚的3场比赛中，首战柬埔寨，末战东道主首发出场，只有第二

轮被“雪藏”。

这名左脚将在国少常常司职右卫边锋。进攻上，内切后的左脚传球或射门是他的特点之一，防守时他也是积极拼抢。“只要球队需要，打什么位置都行。”他说，虽然亚预赛只有助攻没有进球有点遗憾，但更重要的是态度、执行力和对团队的贡献。

和康华渴望在6月的U17亚洲杯决赛圈有好的表现，“前锋的责任不只是进攻，防守也要全力以赴。只会左脚传球还不够，右脚技术也需要加强训练。”在2006年龄段比赛中，他很少能遇见云南同伴。而相比很多同龄人，他说自己的人生选择做得更早、更坚决，“除了足球，我没有想过别的退路，只有努力坚

持下去。”

和康华有着更长远的目标，就是披上国家队战袍。此前，和鑫、和丽龙、和韶麟、段德智……都曾在国少、国青、国奥留下纳西族球员的身影，只有成年国家队是个空白。“丽江的国字号球员我全部都认识，他们一直是我的榜样。”16岁的和康华知道现在离自己的终极梦想还很远，但入选国少无疑让他离国家队又近了一步。

纳西语中表达“义无反顾往前冲”或者“甩开膀子干一场”的意思，有一个血性十足的音译词“敢嘛”。和康华说，每当训练中遇到困难，比赛时披挂上阵、甚至在夜里思考人生，他都会用“敢嘛”给自己鼓劲。

竞赛圈

缪仲一连任亚体联副主席

本报讯 亚洲体操联合会代表大会于1月15日至16日在卡塔尔多哈举行，总局体操运动管理中心主任、中国体操协会主席缪仲一连任亚体联副主席。

共计32个成员协会参加了本次亚体联大会，国际体联主席渡边守成全程列席会议。经过选举程序，缪仲一连任亚体联副主席，沈阳体育学院教授刘兴连任蹦床技委会主席，李宁体操学校校长黄力平连任男子体操技委会委员，总局体操运动管理中心

副主任、中国体操协会副主席冯玉娟连任女子体操技委会委员，南京体育学院体操学院副院长周丹连任技巧技委会委员，北京体育大学艺术学院副院长樊铭新当选艺术体操技委会委员。来自卡塔尔的阿·拉赫曼连任亚体联主席，亚体联相关职位任期为4年。会议中，中国体操协会副主席崔刚代表协会接受了亚体联颁发的2022年荣誉证书，以表彰中国体操协会过去一年在国际赛场上取得的优异成绩。（袁雪婧）

维克安泽国际象棋大赛第二轮
丁立人弈和马苏德鲁

本报讯 北京时间1月16日凌晨，第85届维克安泽国际象棋大赛在荷兰战罢第二轮。中国棋手丁立人在优势局面中没能将比赛引向胜利，最终与伊朗棋手马苏德鲁握手言和。

本局丁立人执白先行，双方进入西班牙开局，马苏德鲁明显有备而来，在前半盘落子如飞。丁立人下得积极主动，用马象换车兵。随后马苏德鲁出现失误，丁立人将战斗带入车三兵对车象的残局。由于王的位置较好且拥有通路连兵，丁立人一度胜利

在望。可惜在关键时刻丁立人下出疑问手，马苏德鲁乘机巩固了防线，战至第79回合形成重复局面，最终这盘棋以和棋告终。本局耗时六个半小时，是本轮最晚结束的一盘棋。

在其他几盘对局中，上届冠军卡斯帕罗夫在格林菲尔防御中战胜德国棋手凯默尔，东道主棋手吉里执白仅27回合击败印度小将古克什。前两轮比赛结束后，卡尔森、阿卜杜萨托洛夫、丁立人和吉里同积1.5分，处于积分榜第一集团。（葛会忠）

第三届世界象棋网络棋王赛举行

本报讯 “棋聚五洲”第三届世界象棋网络棋王赛日前在腾讯天天象棋对弈平台揭开序幕。来自中国、日本、印尼、英国、美国、加拿大、德国、意大利等19个国家和地区共108名棋手参赛。

本次比赛是由中国象棋协会主办，该赛事在世界象棋联合会的指导下，在世界各国家和地区象棋协会的支持下，已经连续举办到第三届，为世界各地的象棋爱好者搭建起线上交流平台。在前两届比赛中，中国选手王天一、马来西亚选手黎德志分别夺冠。本届比赛中象棋协会选派湖北棋手赵金成、左文静参赛。在海外棋手中，既有多次参加世锦赛、亚锦

赛的名宿，也有很多年轻面孔，大量年轻棋手的参与为象棋项目增添了活力。比赛期间组委会邀请象棋特级大师王斌在多个直播平台为棋迷朋友们进行在线直播解说。

预选赛前三轮战罢，共有11位选手取得了三连胜的佳绩。其中马来西亚的黎德志、越南的阮阮、中国台北的刘国华、柬埔寨的罗兆强、日本的儿儿宏辉等棋手均在近期国际比赛中有精彩发挥。根据竞赛规程，预选赛将于1月17日结束，预选赛排名前14位的棋手将与中国队的两名棋手一起进入十六强，进行第二阶段的角逐。

（葛会忠）

全国象棋业余棋王赛总决赛
山东队夺得团体冠军

本报讯 第七届“泰州海陵杯”全国象棋业余棋王赛网络总决赛日前在腾讯天天象棋对弈平台结束了全部赛事的争夺。山东队王伟获得男子个人组冠军，吉林队李超获得女子个人组冠军，山东队获得团体组冠军。

本次总决赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办，共有113名业余象棋爱好者参加。山东队在男子个人组的比赛中展现了强大实力，王伟和王云豹分别获得冠亚军。据悉，王伟是山东省高密市象棋运动协会会长，王云豹是山东省棋类协会副会长。他们既是资深的象棋爱好者，也是象棋事业的积极推动

者。团体组的名次根据各组别成绩最好的2男1女队员的名次之和进行排名，最终山东队获得团体冠军。山东队领队毛娜表示，山东队派出4男2女参加本次总决赛，他们都是通过各地市的分站赛层层选拔出来的，2022年山东省16个地市共举办业余棋王赛分站赛50余场。

本次总决赛吉林队也是收获颇丰，李超夺得女子个人组冠军，吉林队还获得了团体组第三名。值得一提的是，李超现在是吉林市丰满区第二实验小学的象棋老师，上一届业余棋王赛总决赛她就获得了女子组冠军。（葛会忠）

薪火阵营公益篮球训练营深圳落幕

本报讯 薪火阵营公益篮球训练营于1月16日在深圳福田易建联篮球训练中心落幕。

本次训练营教练团队强大。佐兰·格林蒂奇曾经担任塞尔维亚U14国家队主教练、贝尔格莱德红星俱乐部青年队主教练，现任薪火阵营东莞主教练、广东省篮协教练员培训班特聘讲师，是一名经验丰富的青训专家。此外，前中国三人篮球国家队队员陈浩锐等教练作为佐兰的助手，让学员们得到充分的训练指导。

获得本届训练营最佳球员——薪火之星的深圳学员李凯深表示，在这里不光能够提高个人技术和团队战术，更重要的是思维上的改变和提升，将会对自己今后的成长带来很大的帮助。（黄心豪 王以山）

薪火阵营创始人、营长易建联因为征战CBA未能前来探望，他希望学员们能够消化好这次学到的篮球知识和理念，在今后的训练和比赛中做到学以致用，在篮球领域获得更好的发展机会。

薪火阵营公益篮球训练营由易建联于2011年创办，通过精英选拔方式，在全国范围寻找有梦想、有能力、有潜力的篮球青少年，免费为他们提供顶级的篮球训练，帮助他们实现从业余到专业的转变，为中国篮球培养新生力量。该训练营共为近700名青少年提供了免费的训练课程。现役CBA球员胡明轩和赵天熠都曾接受过薪火阵营公益篮球训练营的训练。

（黄心豪 王以山）